Université Claude Bernard Lyon 1 UE Algébre 1
Semestre d’automne

Feuille 1 : Calculs de base

A. Exercices standards

Exercice 1 — Sommes, produits, fractions, puissances et racines
Soit x et y des réels et n un entier naturel; en supposant qu’elle est bien définie, fournir une forme plus
simple de chacune des expressions suivantes :
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Exercice 2 — Identités remarquables
Soient x,y et z trois réels. Développer les expressions de 1) a 3), factorisez celles de 4) a 5) et simplifiez

celles de 6) a 8).
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Exercice 3 — Factorisation et simplification
Soit x et y deux réels. On suppose que x —y = 1. Calculer x> — 3zy — 3>.

Exercice 4 — Simplifications avec des racines carrées
Simplifiez les expressions suivantes.
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Exercice 5 — Signes, puissances et simplification
Soit n € Z et x & {0,—1}. Simplifier l’expression suivante :
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B. Exercices supplémentaires (plus difficiles)

Exercice 6 — Identité avec des radicaux
Soient x > 0 et y > 0 deux réels, montrer que
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Exercice 7 — Histoires de carrés
Soient a,b,c et d des réels tels que a® + b* + ¢ + d? = ab+ be + cd + da. Montrer que a =b = ¢ = d.
Indication : on pourra développer (a — b)? + (b — ¢)? + (¢ — d)* 4 (d — a)?.

Exercice 8 — Identité de Gauss
Soient a,b et ¢ trois réels. Montrer que si a+b+c =0, alors a® + b + ¢ = 3abe.

C. Exercices d’entrainement (a faire en autonomie)

Exercice 9 — Fractions
Calculer les expression suivantes :
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Exercice 10 — Puissances
Calculer les expressions suivantes :
971 . 42 5 _1 (105 - 10_3)5
1) ———+ 2) ((—2 —5)2—-1)"2 3) ———
) ) (-2 +(-5)° - 1) ) o
/) 32 4 3% ) 552 - 12172 - 1252
322 — 321 275 - 60572 - 254
Exercice 11 — Racines carrées
Ecrire plus simplement les expressions suivantes (calcul, dénominateur entier) :
2
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Exercice 12 — Identités remarquables
Soient x,y,z et t quatre réels tels que les expressions suivantes soient bien définies. Simplifier :
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